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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos onze dias do mês de março do ano de 2019, em horário regimental, sob a 

presidência de Alexsander Saldanha Franson, realizou-se a 10ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 

Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 

Silva, Joao Antonio de Oliveira, Marcio Nunes da Cruz, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Wiliana Cristina da 

Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Laercio Lopes, Oziel Pires de 

Moraes e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária 

realizada em 7 de março, foi aprovada por todos. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

24/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Institui no calendário oficial do município 

o “Dia Municipal de Doenças Raras” e dá outras providências. 25/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Dispõe sobre denominação de Campo de Futebol José Cláudio 

Domingues, no Bairro Agrovila I. Projeto de Decreto Legislativo: 3/2019 - Vereador 

Pedro Correa dos Santos - Concede o Título de Cidadão Itapevense ao Sr. Raquebe 

Hussne. Requerimento: 106/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - 

Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de construir uma unidade de 

ESF (Estratégia de Saúde da Família) no bairro CDHU. 109/2019 - Vereador Alexsander 

Saldanha Franson - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de elaborar um projeto, por meio da Secretaria da Agricultura, 

de arborização com árvores frutíferas nas avenidas e praças públicas do município, 

complementando os pleitos da Indicação de nº 31 e Requerimento nº 55 de 2019. 

116/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto 

ao setor competente, informe a possibilidade e a previsão de data para se realizar 

operação tapa buracos em toda a extensão da Rua Antônio Fernandes Lico – Jardim 

Brasil. 117/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao setor competente, providencie instalação de placa “Proibido Jogar 

Lixo e Entulho”, no terreno localizado na Rua Nelson de Araújo, ao lado do número 14 

– Jardim Santa Rosa. 118/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer 

ao Senhor Prefeito que juntamente com o setor competente forneça informações do 

cargo de cuidador das Residência Terapêuticas (Masculina e Feminina) sobre as 

seguintes questões: quantidade de servidores, carga horaria, folha ponto de 01/12/2018 
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até 28/02/2019. 119/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 

Senhor Prefeito informações da possibilidade da instalação de uma lixeira comunitária 

na Praça Furquim Pedroso (Praça do Camelô). 120/2019 - Vereador Edivaldo Alves 

Santana - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, e ao setor competente, para que 

informe a possibilidade de designar médico e enfermeira na Casa do Adolescente. 

121/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN (Conselho 

Municipal de Trânsito) para que estude a possibilidade de alterar o lado de proibido 

estacionar na Rua Luiz Pimentel Matos, Nº 85 (em frente a carroceria Souza), localizada 

no Parque Industrial. 122/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer à Elektro 

para que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação até o final da rua 

Alameda Ype, rua 02, no Bairro das Pedras. 126/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Requer ao Senhor Prefeito para que nos informe quais medidas estão sendo adotadas 

para a efetivação do requerimento nº 695/2018 que dispõe sobre a execução de serviços 

que causem danos aos passeios públicos pelas concessionárias e similares no 

município de Itapeva. (doc. anexo). Indicação: 66/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da 

Silva de Souza - Indico que seja designada uma unidade móvel, da Guarda Municipal, 

no no Bairro CDHU. 70/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a implantação 

de atendimento 24 horas no PSF do São Roque, para atender os moradores do Distrito 

Areia Branca. 75/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a inclusão de 

atividades e conteúdos relativos à educação financeira no plano curricular das escolas 

de ensino fundamental e médio da rede pública municipal de ensino de Itapeva. 76/2019 

- Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica efetuar limpeza nas galerias de 

escoamento de águas pluviais na rua Adil Bernardino, Vila São Miguel. 77/2019 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a limpeza na boca de lobo localizados no 

entorno da praça Sinharinha Pimentel, Centro. 78/2019 - Vereador Marcio Nunes da 

Cruz - Indica operação “Tapa Buracos” na rua Geraldo Alckmin, altura do número 243, 

no Vila Nossa Sra. de Fátima. 79/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica 

operação “Tapa Buracos” na rua Benedito Rezende, no Jardim Grajaú. 80/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica patrulhamento da GCM- Guarda Civil Municipal nos 

horários de entrada e saída dos alunos da EMEI Hilda Frida Gehring Geminiani 

localizada no Anel Viário Mario Covas Bairro de Cima. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 24/2019 às Comissões de Legislação e Saúde e o Projeto nº 25/2019 

à Comissão de Legislação para exararem seus pareceres; os Requerimentos e as 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. 

Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os 

presentes. Explica que gostaria de expor breve relato de seus trabalhos realizados como 
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vereadora durante a semana. Que teria recebido denúncia de uma cuidadora de certa 

Residência Terapêutica do município, expondo as péssimas condições de trabalho 

desta classe naqueles locais. Tais profissionais estariam sendo submetidos a cargas 

horárias excessivas devido à quantidade insuficiente de servidores, o que os 

sobrecarregaria demasiadamente e dificultaria a prestação dos bons serviços. Ainda 

segundo o relato da profissional, a veracidade das informações pode ser constatada em 

se verificando as folhas de ponto daqueles servidores referentes aos últimos meses. Por 

conta disso a vereadora teria apresentado propositura requerendo a apresentação 

daqueles documentos para tal conferência. Sobre outro assunto, parabeniza a equipe 

do CRAS do Jd. Maringá pelos bons trabalhos prestados à comunidade, através de suas 

Técnicas e Coordenadora. Fala sobre Indicação que apresentou, solicitando 

implantação de lixeira comunitária na praça dos Camelôs. Explica que havia 

equipamento semelhante instalado no local, mas foi retirado, por motivo que ignora, o 

que tem favorecido o acúmulo de lixo e rejeitos próximo ao comércio local. Comenta 

ainda sobre Projeto de Resolução que apresentou, com o fito de regulamentar a 

possibilidade de revogar ou sustar Decretos expedidos pelo Executivo, quando eivados 

de vícios. Explica que a Legislação, como está hoje, não possibilita ao Legislativo 

extinguir ou corrigir atos emanados do Prefeito mesmo quando imbuídos em vícios, 

danosos, ou que venham ao encontro dos interesses da população. Cita o caso de 

aumento na tarifa de ônibus, acima da inflação, estipulado por Decreto do Executivo. 

Que tal Ato se deu em período de recesso parlamentar e que medidas semelhantes 

teriam sido tomadas por Poderes Executivos de outros municípios, mas que em alguns 

lugares os Regimentos possuem dispositivos que permitiram ao Legislativo local anular 

tais Atos. Explica que isso não é possível em nosso município, por não estar previsto 

em Regimento, o que restringiria o desempenho pleno das funções dos vereadores. 

Comenta que teria consultado o Legislativo da Casa a fim de saber como poderia 

proceder, setor que lhe teria explicado não haver no atual Regimento dispositivo que 

possibilite tais medidas. Em face disso, e por tais motivos, a vereadora apresenta esse 

Projeto de Resolução, tendo em vista acrescentar inciso no art. 137 do Regimento 

Interno da Casa, instituindo a possibilidade de possíveis correções a Atos do Prefeito 

que possam estar viciados ou ser danosos, ou que exorbitem as prerrogativas do 

Prefeito. Faz uso da Tribuna o vereador Wilson Roberto Margarido. Cumprimenta a 

todos os presentes. Parabeniza o trabalho da vereadora Débora ao apresentar tal 

Projeto, que seria extremamente conveniente e oportuno, possibilitando uma sensível 

melhoria no alcance dos trabalhos do Legislativo face aos atos do Executivo, como seus 

fiscais. Considera que muitas vezes a atual legislação permite ao Prefeito baixar 
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Decretos autoritários, que de forma alguma poderão ser revogados. Exemplifica a 

péssima condição da frota de ônibus do transporte público municipal, que nos últimos 

anos não houve melhorias ou conservação na frota, ou implemento de linhas e 

itinerários mais adequados, ainda assim houve aumento no valor da tarifa, o que 

considera impertinente e injustificado. Em contraste, refere ter sido pífio o repasse 

inflacionário concedido aos servidores municipais, que teria sido feito a partir do menor 

índice possível, o que causa espécie ao vereador. Sobre outro assunto, fala sobre 

Projeto encaminhado pelo Executivo, alterando o Estatuto dos Funcionários Municipais. 

Explica que, anteriormente, o Prefeito já teria proposto Adin, com o fito de anular 

benefícios concedidos a funcionários por leis anteriores, como quinquênio e sexta parte, 

o que teria conseguido. Explica que, diante de vários estatutos e dispositivos legais que 

versam sobre o mesmo assunto no município, e tendo em vista acórdão de tribunal 

superior sobre o assunto, o Prefeito estaria apresentando projeto ignorando preceitos 

de lei anterior, datada de 82, retirando vantagens percebidas por aqueles funcionários 

que fariam jus a tais benefícios. Conclama os funcionários afetados a comparecer nas 

Sessões das Comissões para acompanhar a tramitação do Projeto, vez que versa 

diretamente sobre seus direitos. Sobre outro assunto, refere haver um abandono de 

áreas da zona urbana e rural, por parte do poder público, notadamente as periféricas. 

Que há pequenas obras, porém, insuficientes. Refere que durante os últimos anos, do 

mandato anterior para cá, tem havido um aumento constante na arrecadação do 

município, gerando orçamentos significativamente maiores do que aquele de que 

dispunha a administração anterior. Questiona sobre onde estaria sendo aplicado este 

excedente do orçamento, tendo em vista o déficit de obras e manutenções necessárias 

em áreas vitais da estrutura municipal, tanto urbana quanto rural. Questiona a 

necessidade de Projetos prevendo a contratação de vultosos empréstimos do Executivo 

junto ao Banco do Brasil. Que tais medidas seriam incoerentes face ao aumento da 

arrecadação que tem sido observado. Diante disso, conclui que é preciso acompanhar 

a receita e a condução da despesa por parte dos vereadores. Faz uso da Tribuna o 

vereador Edivaldo Negão – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta sobre 

rumores maledicentes, que estariam circulando, sobre o suposto abandono da zona 

rural por parte do poder público local e explica que não são verdadeiros. Ressalta sua 

grande atuação em determinados setores rurais. Que tem conversado diretamente com 

os moradores dos locais que frequenta e, segundo relatos dos próprios moradores, 

muitas obras e benfeitorias têm sido feitas pelo poder público. Comenta que “colhe” as 

demandas diretamente com os moradores e repassa ao representante do executivo no 

local. Dentre as benfeitorias, cita reforma em escola do Bairro da Amarela velha, entre 
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outras. Reafirma que os trabalhos estão acontecendo. Que o trabalho tem sido intenso 

e ininterrupto nas estradas de bairros como Cercadinho, Caputera e Conquista. 

Comenta ainda sobre parcerias com morador local, que disponibilizou tubos para 

melhorar o escoamento de águas pluviais em trechos de estradas do bairro do 

Cercadinho. Diz que, face ao número limitado de proposituras por Sessão previsto em 

Regimento, tem se valido de ofícios de gabinete; que conversa diretamente com 

Secretários buscando soluções para os problemas e demandas apresentadas a ele pela 

população dos bairros que frequenta. Que o posto de saúde da região da Amarela Velha 

foi reformado e há médico atendendo, depois de dois anos em situação precária. Aparte 

ver. Márcio Supervisor – Comunica que a representante da Secretaria da Educação, 

Vânia Prestes, solicita aos vereadores Vanessa, Margarido e Rodrigo que permaneçam 

após a Sessão para tratarem sobre emendas apresentadas por estes vereadores 

direcionadas à Educação. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – 

Cumprimenta a todos os presentes. Fala sobre reunião que realizou com os moradores 

do Bairro do CDHU, juntamente com o Secretário Luciano de Oliveira, na qual foram 

anunciadas melhorias para o bairro. Explica que rondas foram intensificadas no local, 

devido à grande concentração de usuários de entorpecentes, o que teria sido uma das 

demandas mais frequentes dos moradores. Sobre outro assunto, comenta que sua 

solicitação de aquisição de veículo para atuar como unidade móvel de CRAS rural já foi 

adquirido e será disponibilizado para prestar tais serviços em breve. Frisa a importância 

desta aquisição, pois muitos lugares na área rural são distantes, dificultando o acesse 

de seus habitantes aos serviços do CRAS. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do 

Cofesa – Cumprimenta a todos presentes. Comenta sobre a fala da vereadora Débora, 

no sentido de parabenizá-la pelo Projeto apresentado e assume a intenção de ser um 

dos signatários. Ressalta a necessidade de equilíbrio entre o Poder Legislativo e o 

Executivo. Que é preciso que os vereadores exerçam seu papel, para minimizar os 

possíveis desmandos perpetrados pelo Prefeito. Exorta os seus pares a manter o 

compromisso de defender o interesse da comunidade, mesmo que para isso precisem 

se contrapor a alguns Atos do Prefeito. Lamenta o fato de os edis não poderem contestar 

o aumento da tarifa do transporte público, ainda que sejam fiscais do Executivo. 

Relembra que o reajuste aos funcionários municipais foi pelo menor índice da inflação 

possível, o que considera díspar e injusto. Que diante de tais atos, seria muito 

importante possuir algum dispositivo que possibilitasse suspender ou anular atos do 

Executivo que fossem manifestadamente nocivos ao interesse popular. Ressalta ainda 

que os efeitos positivos de tal dispositivo se estenderiam a legislaturas futuras 

permitindo uma atuação mais efetiva dos vereadores em seu papel de fiscalizadores. 
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Ressalta o péssimo serviço prestado pela empresa jundiá no transporte coletivo local, 

segundo relato de muitos usuários, o que tornaria injustificado o reajuste no preço da 

passagem. Aparte ver. Jé – Sobre o contrato entre Prefeitura e a empesa Jundiá, explica 

que para qualquer despesa ou ação é preciso a emissão de uma ordem de serviço 

emitida por determinado setor da Prefeitura. Que na gestão anterior houve corte das 

remunerações dos Diretores do jundiá e verba para regalias, como café da manhã, etc. 

O que teria sido retomado no governo atual. Retoma ver. Toni do Cofesa – Sobre outro 

assunto, comenta que, segundo entende, o povo não demonstra contentamento com a 

atual gestão do Prefeito. Que há diversas manifestações de moradores da zona rural, 

publicadas por redes sociais, relatando problemas diversos, como falta de lajotamento, 

ruas sem iluminação. Ressalta que apresenta críticas construtivas, com o objetivo de 

produzir melhoras nas escolhas das ações do Prefeito, no sentido de alcançar o maior 

benefício possível para o maior número de habitantes locais, cumprindo seu papel. 

Requer informações para saber quanto ficou o corte de arvores e plantios. Comenta que 

também a ele foi solicitada mudança no objeto a que se destina uma de suas emendas 

parlamentares, referente ao São Roque. Diz considerar estranho, pois a Secretaria da 

Saúde, em seu entender, deveria ter verba específica para obras de tal natureza já 

empenhada e reservada. Que a seu ver tais medidas parecem ter fito de angariar 

dividendos autopromocionais no futuro. Faz uso da Tribuna o vereador Rodrigo 

Tassinari – Cumprimenta a todos os presentes. Diz que pretender tomar conhecimento 

sobre a legalidade do Projeto proposto pela vereadora, mas adianta ser favorável, a 

priori. Salienta a necessidade da independência do Legislativo com relação ao Poder 

Executivo, para melhor desempenhar suas funções. Comenta ainda que diante da 

insatisfação geral proporcionada pela administração, a seu ver, ruim da atual gestão 

cabe à população reagir, tomando um posicionamento claro. Sobre outro assunto, refere 

que o aumento sobre a tarifa de transporte urbano foi efetuado de forma ardilosa, no 

recesso parlamentar, e que teria pego vereadores e a população de surpresa, sem 

tempo de reação. Refere outras mudanças sobre o sistema de cobrança e passagem 

do cartão de transporte que não agradaram a população, como o sistema de integração. 

Que agora há período de tempo para as transferências a partir do qual a máquina não 

lê, ou não aceita mais a passagem do cartão sem que seja cobrada outra tarifa. Sugere 

que o Prefeito estaria governando alinhado a interesses de empresários locais, 

desdenhando das necessidades da população mais carente. Que o básico não está 

acontecendo em Itapeva. Refere estranheza diante das declarações do Prefeito de que 

estaria tentando economizar, já que, em sua opinião, não seria prudente economizar 

quando há tantas melhorias a serem empreendidas na cidade, nos setores mais básicos 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

77 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 077 

  
e necessários. Que o dinheiro público não é para ser economizado, mas sim para ser 

bem gasto. Questiona se tais medidas teriam como fito gerar publicidade para futuras 

campanhas. Considera que a zona rural ainda deverá sofrer muito no corrente ano em 

decorrência das chuvas, caso o Executivo não tome as devidas providências em tempo 

hábil. Sobre as emendas parlamentares, considera suspeitas as mudanças nos objetos 

a que se destinam, propostas pelas Secretarias. Suspeita que estejam propondo tais 

mudanças por questões eleitoreiras. Relaciona os problemas pelos quais a Saúde local 

passa, com falta de medicamento, problemas com atendimento. Questiona a eficiência 

do sistema de agendamento da Secretaria da Saúde. Voltando a comentar sobre a 

empresa Jundiá, diz ser uma pena o que está acontecendo com o povo, por conta dos 

péssimos serviços prestados por aquela empresa. Refere que as condições estipuladas 

pelo contrato são muito prejudiciais à Prefeitura. Que Itapeva está sofrendo com o 

transporte e com a saúde e por isso mesmo o povo tem todo o direito de se indignar. 

ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 3/2019 - Pedro Correa dos 

Santos - Concede o Título de Cidadão Itapevense ao Sr. Raquebe Hussne. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

122/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à Elektro para que informe a possibilidade 

de estender a rede de iluminação até o final da rua Alameda Ype, rua 02, no Bairro das 

Pedras. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 

64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 011, 19, 

20, 21, 22, 23, 24 e 25/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 

67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra 

o vereador Edivaldo Negão – Explica que o Diretor do distrito do Guari, junto à 

Prefeitura, a que se referiu, não atende à demanda do vereador, mas da população. 

Que houve o atendimento a pleitos com o programa pró-vias de vereadores da oposição 

inclusive, em anos passados. Relata várias obras realizadas. Diz que é preciso lutar, 

correr atrás. Aparte ver. Rodrigo Tassinari – Esclarece que sua fala não foi direcionada 

ao nobre vereador. Que há bairros com privilégios e outros sem atendimento necessário, 

o que considera injusto. Retoma ver. Edivaldo Negão – Diz que é preciso lutar pelos 

pleitos junto aos setores responsáveis da Prefeitura. Aparte ver. Jé – Relata que há 

verba oriunda de emenda parlamentar destinada à construção do Posto de Saúde no 

bairro da Caputera. Que precisa ser cobrado, pois está emenda, no valor de 480 mil, 

reais já está disponível há um ano meio, necessitando apenas de licitação para ser 

aplicada. Considera estranho que em vez de aplicar tal verba a Prefeitura tenha optado 
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por realizar reforma em prédio que não lhe pertence. Pede para que o nobre vereador, 

que possui contato mais íntimo com setores da Prefeitura, auxilie na cobrança para que 

tal Licitação seja realizada para poder utilizar aquela verba. Retoma ver. Edivaldo 

Negão – Explica que, segundo informação de que dispõe, tal Licitação já teria sido 

realizada. Diz que estará com o Secretário Marco André e reiterará tal cobrança. Aparte 

ver. Débora Marcondes – Explica que o Projeto que está propondo não é uma Lei 

irregular e que visa beneficiar todos os vereadores. Com a palavra o vereador Wilson 

Roberto Margarido – Relata o sofrimento pelo qual os moradores do Bairro do Alta da 

Brancal estão passando pelo descaso do poder público. Parabeniza o vereador que 

frequenta o distrito do Guari, e outros bairros, pelas benfeitorias conquistadas àquele 

bairro junto à Prefeitura. Relata que em outras localidades há presença de médicos, 

passagem de máquinas nas estradas, etc., por outro lado cita que o bairro do Alto da 

Brancal, que é responsável por parte significativa na arrecadação do município, devido 

à presença e atividade de mineradoras no local, está abandonado perante o poder 

público. Que em termos de saúde e de melhorias para as vias locais a situação seria 

lastimável. Que algumas ruas e estradas adjacentes estão intransitáveis. Comenta que 

pretende efetuar uma filmagem para comprovar o descaso de que fala. Pois tal situação 

estaria comprometendo o transporte de alunos, doentes, etc. Refere sentir estranheza 

com a situação, visto que o povo daquele bairro é trabalhador, e que, apesar da luta, 

não têm o merecido retorno por parte do poder público. Refere ao vereador Tião, 

pedindo que o acompanhe para ver a situação das vias daquela localidade. Que há ruas 

pelas quais os carros não conseguem transitar. Refere que sua função é denunciar a 

más administração e gestão do Prefeito. Que o bairro precisa ser emancipado para que 

não precise “esmolar” por uma simples arrumação de estradas. Que cidades 

emancipadas como Taquarivai, Nova campina e Ribeirão Branco possuem estruturas 

bem melhores do que alguns bairros da zona rural de Itapeva, e que alguns serviços 

possuem qualidade superior até aos prestados no perímetro urbano do nosso município. 

Explica consideram serem casos de boas gestões. Que estes lugares possuem 

governantes comprometidos, com ótimas gestões, mas que Itapeva não. Com a palavra 

o vereador Dr. Pedro Corrêa – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza a 

vereadora Débora Marcondes pela brilhante iniciativa. Refere que o Regimento Interno 

está ultrapassado, por datar de 1992. Suspeita que muitos itens nele precisam ser 

atualizados e melhorados. Sobre outro assunto, sugere meios para possibilitar melhoria 

de gestão municipal. Comenta sobre uma simples ferramenta que poderia ser 

disponibilizada no site da Prefeitura, conforme indicação 69/2019 que apresentou, 

permitindo acesso para consultar e imprimir boleto, apresentar documentação e pagar 
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contas perante a Prefeitura através da internet. Que tal medida possibilitará celeridade 

nos procedimentos, economia com materiais e equipamentos, etc. Diz que pretende 

contar com o apoio do Executivo para possibilitar o implemento dessa ferramenta.  Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 11ª Sessão Ordinária 

a ser realizada quinta-feira, dia 14 de março, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de março de 2019. 
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